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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 10 DE 

MARÇO DE 2020. Presidida pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva, Secretariada pelo Vereador 

Márcio Luís Jaskulski, Às 19: 50 horas havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski, Luiz Carlos Wephtfal Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, 

leitura da Ata da Centésima Trigésima Quarta Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura.  Ata aprovada 

por sete Vereadores, ausente Vereador Fabiano. Leitura das correspondências recebidas pela 

Câmara: Leitura do convite para festa oriundo da Comunidade Esperança de São Braz. Leitura do 

convite para festa oriundo da Comunidade de São José. Leitura do convite para Expoagro oriundo da 

Afubra. Dando continuidade, passou-se a ----------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-----------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 

05/2020, que autoriza o município a contratar professores para Secretaria Municipal de Educação, 

Cultura e Desporto e Assistência Social por prazo determinado. Discussão do Projeto de Lei nº 

05/2020. Vereador Sérgio se manifestou: “Quero dar um boa noite aos colegas Vereadores, colega 

Vereadora Ieda, a plateia que nos assisti aqui no plenário, a comissão está de parabéns já em colocar 

esse projeto em votação hoje, o qual é muito é bem viável aos nossos contribuintes, nossas escolas, 

crianças que estudam e  precisam desses profissionais então nós temos que olhar com carinho todos 

os Projetos que entram nessa Casa que sejam bem para o nosso povo Chuvisquense, meu voto será 

favorável, muito obrigado a todos.” Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite senhor Presidente 

demais colegas Vereadores, comunidade que nos assiste aqui em plenário, ouvintes da Rádio Ideal na 

tarde dessa quarta-feira, e os nossos seguidores da rede social Facebook. Projeto importantíssimo, 

aliás, um projeto dois cargos solicitados pela supervisora aonde a minha atuação como supervisora 

servidora da Secretaria Municipal de Educação na Escola Municipal de Educação Infantil Sonho de 

Criança, aonde nós necessitamos dessa demanda de dois profissionais para que eles possam atender 

berçário que são os bebês e um dos maternais aonde já conversando formalmente com a nossa 
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Secretária Municipal de Educação professora Adriane Bilhalva a qual agradeço a ela nesse momento a 

compreensão de trazer e se preocupar com a nossa Escola Municipal de Educação Infantil, aonde 

desde dois mil e quinze atendi aproximadamente de trinta a quarenta crianças, aonde nesse ano de 

dois mil e vinte nós temos um número reduzido de alunos, aonde no ano de dois mil e dezenove no ano 

passado a nossa Escola enviou dezessete alunos para Escola Municipal de Ensino Fundamental Santa 

Luzia que é a nossa Escola irmã que atendi alunos de quatro e cinco anos, portanto ali eu como 

relatora junto com a comissão Vereador Luiz, que este ano nós temos a alegria de termos na nossa 

equipe de trabalho juntamente com o Presidente Vereador Cylon, na outra comissão Vereador Vino 

Peter e nós temos conversado trocado ideias e vendo realmente o que o município precisa, e nesse 

primeiro momento chega esse projeto já no segundo momento, aliás, que chegou semana passada e já 

estamos deliberando nessa sessão de hoje, para que a população possa saber a importância que é 

esse projeto em relação ao relatório dessa Vereadora argumentando juntamente com a Secretária 

Municipal de Educação que dentro de uma proposta de Projeto de Lei tem que prevalecer a veracidade 

dos fatos, jamais eu como Vereadora e como relatora das comissões irei aprovar um projeto juntamente 

com meus colegas e elaborar um relatório porque uma relatora é de extrema importância dentro de 

uma comissão essa confiabilidade que a comissão me incumbi e que os colegas Vereadores e que o 

povo também acredita no trabalho da Vereadora precisa estar sabendo a veracidade porque colocar 

que o projeto que nem aumentou a demanda de alunos, não é? Porque a nossa Escola fez a 

transferência de uma das professoras que solicitou essa transferência para Secretária de Educação 

nesse ano de dois mil e vinte não em dois mil e dezenove, por tanto não estava dentro do planejamento 

essa professora atua hoje na educação infantil na Escola Santa Luzia e uma outra professora que 

atendia no berçário está voltou atrás em relação a sua permuta pelo município de Camaquã, aonde ela 

trabalhava praticamente cinquenta horas na nossa Escola de Educação Infantil, por tanto o relatório fica 

incorporado ao projeto de uma forma verdadeira de uma forma intensa e legal que possa realmente 

prevalecer sempre a legalidade de um projeto o meu voto como relatora é favorável ao Projeto de Lei, e 

solicito aos demais colegas Vereadores que aprovem para que agora na próxima semana que já foi 

realizado processo seletivo que na próxima semana esses profissionais poderão atuar na nossa Escola, 

muito obrigada Presidente.” Vereador Helio se manifestou: “Boa noite senhor Presidente, demais 

colegas Vereadores, pessoas que nos assistem muito importante projeto ser deliberado na integra, e 

não está se fazendo nada mais que a obrigação que de uma sessão a outra há tempo necessário para 

que se faça correções e se investigue, portanto a poucos minutos fui questionando agora antes de 

chegar aqui nessa Casa Legislativa por um contribuinte morador do município e aonde ele me 

questionou, me cobrou hoje de que a Escola Arlindo não foi aprovada profissional, professor que tem 

que o aluno dele estava não sei quantos períodos se eu falar quantos posso estar errando, mas ele me 
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disse que os alunos estavam, até contentes que tinham educação física, mais porque tinha falta de 

professores, então veja bem eu aprovei uma emenda aqui da colega Vereadora Ieda e demais 

Vereadores na sessão passada e eu disse que a colega Vereadora tinha conhecimento pelo relato dela 

de que lá não necessitava e na outra escola também daquele profissional, portanto hoje aqui se vota 

dois espera-se que é real não porque a relatora é trabalha na Escola Infantil que está aprovando espero 

que seja justa acredito que é justo mesmo que se o Prefeito e a Secretária de Educação está cobrando 

deve ser verdadeiro por tanto deve ser investigado espero que também a própria comissão não 

somente eu mas, que seja investigado pra ver se realmente é o que o contribuinte que eu acredito nele 

também me solicitou a poucos minutos aqui no campo aonde está a copa do praiano a poucos 

instantes que o filho dele estava em três períodos de Educação Física estava faltando professor na 

Escola Arlindo Bonifácio Pires, só para concluir já mas pode questionar depois, então esse contribuinte 

me pediu que fosse aprovado eu nem tinha conhecimento nem perguntei a ele qual o profissional que 

idade o filho dele está e qual se é professor de que área educação infantil, então esses projetos têm 

que ser apreciado e votados que venha ao interesse do povo para que não falte profissionais como falta 

nas escolas eu acho uma coisa injusta hoje escolas sendo perseguidas como a Escola Santa Luzia até 

pedi que até pedi hoje para diretora que se continuasse dessa forma pedisse exoneração para que não 

ficasse as pessoas prejudicadas pro politicagem usado por mim por ser esposo dela prejudicando os 

alunos da Escola Santa Luzia, em várias áreas prejudicada e essa Casa Legislativa fez isso e continua 

fazendo falta lá Secretários, Escola lá falta outros professores então para que isso não aconteça isso 

não é um desabafo mas é uma realidade não quero que pro mim, se estão usando isso política da 

pessoa do Vereador Helio, pedi que saísse da Escola fosse lá e pedisse exoneração e deixasse com 

que a Secretária de Educação com o Prefeito e as pessoas que acham que daquela forma continuasse 

governando de forma de interesse político não interesses não deixasse de lado interesse da 

comunidade, obrigado, serei favorável.” Vereadora Vino se manifestou: “Boa noite senhor Presidente, 

colegas Vereadores e a comunidade que nos assiste quero parabenizar aqui as comissões, comissão 

de orçamento que hoje já deu andamento como a Vereadora Ieda como relatora, Vereador Luiz como 

Secretário, o Vereador Cylon como Presidente da Comissão de Orçamento e eu faço parte da 

comissão de constituição, quero deixar bem claro aqui, que essas comissões estavam trancadas sim, 

na sessão passada a gente não teve o grande expediente falou nos cinco minutos então essas 

comissões estavam trancados assim pelo Vereador Helio, que entrou com requerimento então eu quero 

parabenizar hoje essa comissão nova que foi formada te parabenizar Vereadora Ieda por tomar atitude 

e voltar atrás e ser a líder hoje do partido parabéns para iniciativa para dar andamento nessas 

comissões que estavam paradas, então está aqui a prova hoje e já da terça passada que depois de um 

certo Vereador saiu das comissões já está andando as comissões, e vai andar se Deus quiser com 
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certeza parabenizar o Vereador Luiz que também assumiu junto com as comissões até fiquei de 

suplente parabenizo Vereador Luiz pelos seu trabalho também que seja bem-vindo nessas comissões, 

que com certeza vai fazer um bom trabalho, das comissões, então deixar bem claro que as comissões 

agora estão andando porque certa pessoa não está participando se com certeza tiver certa pessoa 

participando hoje estaria ainda trancado as comissões e hoje eu fico até assim escutando e como se 

estivesse vendo  um Vereador redemoinhando assim na sessão passada ainda falou que tinha que a 

qualquer custo a votação também os projetos e hoje está falando já que foi tomado decisão errada que 

não sei o que, então votou a favor das emendas e hoje certas vezes o Vereador fala em respeito ao 

povo que está nos escutando vai ver quem realmente respeita nessa Casa, quem não respeita, tenho 

respeito não interfiro quando o Vereador fala agora estou sendo interferido várias vezes, mas não dou 

bola, sei que estou no meu direito estou com a verdade muitas vezes dói, então a gente quer dizer que 

os trabalhos vão andar agora com essa comissão e a gente vai fazer andar agora com o trabalho que 

está sendo feito, então, obrigado Presidente e meu voto será favorável porque é um projeto 

importante.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite senhor Presidente, colegas Vereadores, a 

comunidade que nos assiste, e esse projeto que foi que vai ser para votação hoje parabenizo a 

Vereadora Ieda que nessa parte da educação ela faz sempre fez parte nas comissões com nós e nessa 

parte ai da educação nós deixamos para ela. Eu e o Vereador Vino agora hoje está o Vereador Luiz nós 

entendemos em obras e agricultura, mas educação quem entendi é a Vereadora Ieda, então essa parte 

sempre ela ajuda nós isso é muito bom Vereador nós estava nós ia ficar com as mãos atadas se você 

não participasse das comissões junto com nós negócio da educação então isso ai foi muito bom você 

voltar para nós tranquilizo muito bem porque você entendi na educação sabe de tudo. Esse projeto que 

foi hoje você sabia certinho como que foi e fez o relato certo como que era, não distorceu as coisas foi 

conforme era que era para ser e esse que o Vereador Helio falou que nós reprovamos que não 

votamos, isso ai não sei vamos ver aonde que está que não foi aprovado para professor de Educação 

Física lá isso ai vamos ver se não foi aprovado ele vai ter que provar que não foi aprovado que nós não 

reprovamos ele.” Vereadora Ieda pediu um aparte: “Eu novamente digo ao meu nobre colega de 

bancada Progressista Vereador Helio, que eu ergo a bandeira branca para ele para que nós possamos 

nos entente e trabalhar em prol para o bem do município, não pela politicagem pessoal pelo benefício 

pessoal, isso é a coisa mais importante que os munícipes nos ouvem e sabem quem é quem, e eu 

sempre busco a veracidade dos fatos, Vereador Helio quero te repetir nós temos um parecer eu como 

relatora aonde nós interrompemos a sessão para aprovar foi aprovado um cargo de professor de 

educação física para Escola Alindo Bonifácio Pires, e o Vereador Helio é o terceiro mandato já não é 

Vereador você tem muito mais experiência em relação a organização da Casa e ao seguimento da 

Casa do que essa nobre Vereadora no seu primeiro mandato por tanto será que é um equívoco ou a 
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gente aprovou cargo que não foi professor de educação física e hoje na rede de ensino de Chuvisca, 

nós temos três escolas ainda argumentei bem no meu discurso está em ata, se tem uma coisa que eu 

não abro mão é da verdade e olho no olho ainda enfrento o que tiver que enfrentar e o bem das nossas 

crianças dos nossos professores e das escolas as nossas escolas quem é professor três escolas da 

nossa rede duas escolas construídas pelo Prefeito Enio e eu era Secretária adjunta juntamente com a 

dona Marta Secretária de Educação,  escola assim que está no nosso coração, e o povo sabe disso 

quem cuida de crianças quem cuida de professor sabe disso que jamais eu irei contra a educação de 

Chuvisca, Prefeito gestor pública que se preocupa com educação ele está assim no auge e nós 

aprovamos o que foi aprovado porque já tem lá que foi suprido aliás suprido do projeto é professor de 

educação especial então nobre Vereador eu solicito a ele que leia novamente que veja com seus 

conceitos como Vereador e sempre estarei ao teu lado Vereador buscando a verdade e ergo bandeira 

branca, somos progressistas Vereador, vamos trabalhar pela nossa comunidade a qual nós somos 

eleitos muito obrigado Presidente.” Vereador Cylon prosseguiu: “Isso ai Vereadora nessa parte que 

não tinha concluído vamos ver se não tiver professor de educação física dentro da Escola Arlindo não é 

culpa nossa porque foi aprovado tal projeto foi aprovado professor de educação física, para lá agora vai 

culpar se o Prefeito não colocou lá os Vereadores são culpados a comunidade tem que ir para frente da 

prefeitura dizer porque não colocou porque aprovado foi, obrigado Presidente.” Vereador Helio se 

manifestou: “Só para esclarecer um minuto, colega Vereadora, mas é com muito respeito que vou 

pedir agora é com respeito e é com respeito, mas assim presta bem atenção, mas preste bem atenção 

eu até gostaria Presidente se até parasse o vídeo e revesse colega Vereadora olha o que você e o 

Vereador Cylon falaram agora, e você fala em bandeira branca, aonde pode para o áudio agora e ver a 

gravação se eu falei que reprovaram professor de educação física, eu falei que o pai me procurou e me 

disse que o filho estava contente que tinha mais período de educação física porque não tinha 

professores na outra área é essa forma pode parar o áudio e ver agora e você vê, e falar em bandeira 

branca olha bem vocês confundiram uma coisa como falar, que ser humano é esse para distorcer os 

fatos arrepia isso ai, eu olha bem não falei que reprovaram outros profissionais e irregular, eu ainda 

aprovei uma emenda irregular porque eu tenho aqui não está aqui consigo, mas está aqui nessa Casa 

Legislativa, parecer jurídico, Presidente, que diz num projeto meu que cria Câmara Mirim Presidente 

concluindo no parecer que você reprovaram você disse assim que o Vereador não pode fazer projeto e 

que regre o Prefeito um administrador e vocês fizeram regrando e tirando um profissional da escola, da 

outra escola colocando para Escola de Educação Infantil, semana passada um profissional vocês 

regraram irregular eu votei e tem parecer aqui e é uma emenda irregular só que se eu pedisse para que 

o prefeito vetasse ia ficar trancado esses projetos mais porque não pode regrar, então eu gostaria de 

que quando fosse distorcido os fatos que chamasse atenção  naquele momento a gente para e 
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Vereador não é isso que foi questionado porque eu não falei em reprovar a educação física, portanto eu 

gostaria e espero que até na outra sessão se não rever isso agora que seja revisto e que peça 

desculpas perante o povo, porque eu terei coragem e vergonha na  cara para pedir desculpas quando 

eu erro, e terei na próxima, mas eu espero que vocês façam isso e peço desculpas se essa bandeira 

branca uma bandeira da paz, obrigado.” Vereador Altair se manifestou: “Colegas Vereadores assim a 

gente está mantendo aqui uma presidência bem democrática dando espaço, mas se continuar assim 

vamos ter que pegar o Regimento e fazer como na sessão passada, o que está em discussão é o 

Projeto de Lei, zero cinco dois mil e vinte esse que está em discussão outros assuntos todos tem seus 

cinco minutos ali no grande expediente então vamos nos deter ao ausento a gente fica tolerando 

quando vê se perde o foco nem se discute o projeto de maneira prudente como se deveria.” O Projeto 

de Lei nº 05/2020, aprovado por sete Vereadores, ausente Vereador Fabiano. Leitura do Ofício nº 

023/2020, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 006/2020, que autoriza a 

contratação temporária de excecional interesse público de operadores de máquinas e motoristas para 

Secretaria de Obras e Agricultura. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 006/2020 à Comissão 

de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 025/2020, oriundo do 

Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 007/2020, que altera o art. 1º da Lei nº 1232/2020. 

A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 007/2020 à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 026/2020, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 008/2020, que altera o art. 1º da Lei nº 1233/2020. A Presidência 

encaminhou o Projeto de Lei nº 008/2020 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para 

sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 05/2020, de autoria do Vereador Vino. Apoiada por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 07/2020, de autoria da Vereadora Ieda. 

Apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de informação nº 02/2020, de autoria do 

Vereador Vino. Como não havendo nada mais a ser tratada na ordem do dia passou-se ao-----------------

------------------------------------------------------Grande Expediente----------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Vereador Luiz se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade 

que aqui nos assistem presentes, e amanhã nos ouvem pela transmissão da Rádio Ideal. Até não ia 

usar aqui meu tempo de Tribuna, devido ter mais compromissos ainda para hoje, mas não deixar aqui 

de registar aqui só parabenizar ai as equipes que foram representar o nosso município em Torres, ai no 

futebol, então ai um município nossa equipe que representou o município ai pelo masculino, força livre 

que ganhou o campeonato aqui dentro, então que a equipe ai do Bela Vista, e também a equipe do 

Boruscia do feminino, equipe ai Boruscia do feminino, foram lá  e nos representaram bem representado 

ai seguindo ai o campeonato com quarenta  e oito equipes ai conseguindo chegar até as quartas de 
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final isso é praticamente o sexto lugar de entre quarenta  oito equipes de futebol feminino, então 

parabenizar essa equipe. Também parabenizar a equipe do Bela Vista, também foi muito bem lá 

representando ai o nosso município, então parabenizar essas duas equipes ai que é o Bela Vista 

representando o futebol masculino, e a equipe do Boruscia que representou o município ai no futebol 

feminino e também temos ai chegando nas épocas ai de festas, as festas da comunidades ai que são 

realizadas todos os anos já recebemos o convite na semana passada e da Comunidade Esperança que 

no dia quinze realizará sua festa já nesse próximo domingo. E hoje também aqui, acho que todos os 

Vereadores colegas Vereadores também receberam e ouvi também já para reforçar aqui o convite da 

festa em honra ao Padroeiro São José aqui do nosso município de Chuvisca, então começando já no 

dia dezoito ai com trio da santa missa após jantar, no dia dezenove também, dia vinte também santa 

missa e após jantar encerrando ai no domingo com almoço ai sorteio de brindes, a tarde ai domingueira 

quase todos os anos ai, essas festas eram sempre realizadas mesma na mesma data no mesmo fim de 

semana e parece que teve ai não digo um acordo assim, mas foi falado parece que a comunidade ali da 

Esperança antecipou para não acontecer a festa nesses mesmos fim de semana nos mesmos que 

sempre quase sempre aconteciam, então ela antecipou pelo que eu tive informações e assim fica 

melhor para quem participar e podendo participar ai muitas vezes das duas festas não sendo no 

mesmo dia. Por hoje seria isso, poucos assuntos ai peço licença ai aos colegas e as pessoas que nos 

assistem para me retirar após aqui esse meu tempo, devido a outros compromissos então, por hoje 

seria isso ai uma boa noite a todos.” Vereador José Altair se manifestou: “Especial boa noite aos 

colegas Vereadores, a comunidade que se faz presente aqui seu Flávio, seu Marcelo,  demais pessoas 

que estão ai sejam bem vindas e é bom quando a comunidade vem até a Casa Legislativa ver de perto 

ai o andamento dos trabalhos, eu quero iniciar a fala dessa noite compartilhando com vocês uma 

alegria que é bom para todos nós eu sei que outros colegas aqui também já compartilharam a chegada 

de emendas de seus Deputados, eu também compartilho com alegria a chegada de uma emenda do 

Deputado Federal Danrlei, de cem mil reais para o custeio da saúde do município de Chuvisca é uma 

verba muito bem vinda porque às vezes nós recebemos emendas carimbadas para certas coisas que é 

bom mas não é a necessidade número um, colega Sérgio que já foi Secretário da Saúde já aconteceu 

de chegar emenda para a saúde para reforma e ampliação do prédio e às vezes tu já trocou todas as 

janelas e ar condicionados e ainda tem dinheiro e tu não pode usar para outra coisa ou faz e reforma ou 

volta. Então essa verba de custeio ela o nome já diz é para custear então pode ser usado ali para o que 

for necessário dentro da Secretaria da Saúde, não sei explicar direito aqui, mas medicamentos, 

fisioterapia.” Vereador Sérgio pediu uma aparte: “Essa verba para custeio pode se usada até para 

folha de pagamento, então é uma emenda muito importante para nós podermos ajudar nosso 

contribuinte.” Vereador José Altair prosseguiu: “Obrigado Vereador que já foi Secretário então a 
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gente espera que essa verba consiga atender o anseio de muitas pessoas do nosso município, estarei 

na Prefeitura amanhã ou até o final da semana para que se faça o cadastro dela lá na Prefeitura só tem 

uma preocupação, mas acredito e espero que isso não seja que isso não ocorra devido aos precatórios 

a nossa Prefeitura segundo informações do contador estava no CADIN, que seria o SPC, para nós o 

SERASA, e isso impedi do recebimento das emendas então é uma situação que precisa ser 

solucionada acredito que o Executivo juntamente com a contabilidade encontre uma solução para o 

pagamento dos precatórios e que essa penalidade seja afastado do CNPJ da Prefeitura e esse verba 

então quando chegar nos cofres possa ser recebida e não voltar. Quero aproveitar também aqui e 

mesmo já tendo passado o dia da mulher, desejar a todas as mulheres muita paz muita saúde que esse 

dia da mulher não seja só no dia oito de março, então em nome aqui da colega Vereadora Ieda, 

representante feminina aqui do Legislativo a todas as mulheres que estejam nos ouvindo temos 

também uma mulher presente aqui no plenário um feliz dia da mulher que já passou, mas sempre é dia 

de comemorar então parabéns a todos vocês. Quero também aqui  parabenizar os projetos pensando 

no bem da comunidade não, levar para o lado de partidarismo, ou muitas vezes alguma pessoas com 

alguns podem terem fazer com que tranque e depois dizer que a gente está trancando isso é uma 

habilidade que alguns tem em de repente se daria bem como atores na rede globo, criar uma novela lá,  

olha é cativar o ouvinte ali de uma maneira muito inteligente só que isso não beneficia a população nós 

precisamos aqui analisar os Projetos com prudência e aprová-los para o bom andamento. Mais Projetos 

chegaram na Casa hoje, e vem uma pergunta questionamento que eu trago, cadê o concurso público, 

nós estamos descobertos de concurso público desde o ano de dois mil e dezoito, último concurso 

público foi homologado se não me falha a memória em setembro de dois mil e quatorze prorrogado até 

dois mil e dezesseis prorrogado mais dois anos setembro de dois mil e dezoito expirou muitos cargos já 

não tinha para chamar, dois mil e dezenove, dois mil e vinte será que o Ministério Público não toma 

providências? E ai fica só em processo seletivo, processo seletivo, contratação sendo que a Lei pede 

concurso público. Quero aqui também deixar um abraço a todos os integrantes das comunidades que 

terão suas festas nesse domingo agora na comunidade Esperança de São Braz, somente a tarde, 

estaremos lá se Deus permitir junto com os amigos, e no próximo domingo aqui na comunidade São 

José de Chuvisca que é uma festa que começa já pela manhã com almoço com momento de estar 

junto coma comunidade. Encerro minha fala por aqui desejando a todos uma boa semana e até a 

próxima sessão na próxima terça-feira.” Vereador Helio José se manifestou: “Sigo aqui novamente se 

o Presidente diz que tem que cumprir o Regimento, não te dei a palavra Vereador, Vereador respeita eu 

disse que se cumpra o Regimento tem que estar presente para transferir depois os seu minutos você 

tem que estar presente aqui, agora não antes do Vereador que está usando a palavra, isso não tem no 

Regimento, então presidente que cumpra. Enquanto isso se discute muitas coisas politicas nessa Casa 
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Legislativa a Lei do piso corre frocho rasgando dinheiro do povo, e não tem preocupação nessa Casa 

Legislativa tem preocupação aqui do Presidente? Se buscou algum entendimento fazer uma audiência 

pública ou buscar o Prefeito nessa Casa Legislativa ou ir com os Vereadores até o Executivo para que 

se resolva a lei do piso para que o bolo não aumente mais ai se fala em dividas que o município está 

que nem se falou agora a poucos minutos Vereador e Presidente dessa Casa falou que está no CADIN 

e está no CADIN porquê? Porque tem precatórios anteriores e que vem um bolo maior e não há 

preocupação e se discute em outras coisas que nem o Vereador agora está discutindo e ai corre frocho, 

isso é forma de legislar e isso me envergonha essa Casa Legislativa  como é de antes eu espero que 

peçam desculpa na sessão que vem porque senão eu vou colocar o áudio e vou mostrar para o povo 

porque o povo já estava ouvindo e vai ouvir de novo vai reiterar no Facebook como vocês distorceram 

anteriormente quando eu disse de um profissional vocês colocaram que eu falei de um profissional de 

educação física, veja bem Vereador eu não pedi uma aparte antes Presidente você disse que tem uma 

emenda coisa importante conseguir uma emenda para o município isso é muito importante 

parabenizam nessa parte, mas você disse aqui uma coisa e não é verdade você disse que pode tudo, 

não, remédio não pode comprar não permite a compra de medicamentos na sua emenda, não permiti a 

compra de medicamentos devido a extinção de produtos médicos de uso único, isso está na emenda já 

está lhe dizendo na emenda, e reforma também não, não permitir reforma e não permiti a compra bem 

assim: Não permiti a compra de medicamentos devido a extinção de produtos médicos de uso único e 

segue, então já está na emenda dizendo assim, então não adianta querer distorcer como vocês estão 

acostumados a distorcer os fatos colocar para comunidade e eu lanço aqui um desafio para vocês 

lanço um desafio e faço um jogo juridicamente e provo para a comunidade, provam para comunidade, 

venham aqui e me digam que sou mentiroso, porque vou dizer que vocês são mentirosos, e o juiz vai 

estar aqui vai mandar um Oficial de Justiça nessa Casa Legislativa e não vai demorar muito eu não 

preciso aqui me exaltar, mas o juiz vai mandar já teve aqui nessa Casa Oficial de Justiça já teve nessa 

Casa aqui em anos anteriores e determinou que se modifique o andamento do processo Legislativo e 

aqui vocês descumpriu, você deu andamento diz que cumpre o Regimento, não cumpriu o Regimento, 

você pulou e fez uma coisa e fez pulou e fez outra se cumprisse o Regimento você não indeferia o meu 

recurso contra o ato da sua Presidência dessa Casa. Presidente, que vergonha vim aqui eu estar aqui 

fazendo de um ato do Presidente, eu deveria estar aqui elogiando Presidente, agradecendo pelos 

minutos que daqui a pouco que eu peço para você eu deveria estar elogiando acrescentando alguma 

palavra que um Vereador fala, ou fala o que tem que ter um ajudando o outro agora você querendo 

denegrir a imagem você indeferiu um recurso contra o ato seu e disse que cumpriu com o Regimento 

me prove nessa Casa e que prove para comunidade que vocês vão ter que provar para comunidade 

que vocês andam dizendo por ai que eu tranquei projeto que vocês foram viajar para Brasília com 
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dinheiro público e deixaram aqui a comissão parada, para resolver os projetos e o recurso era contra o 

outro ato que não tinha a ver que não precisa a comissão para deliberar Projetos de urgência, então 

veja bem Presidente cumprir o Regimento e você não cumpriu ato contra o Presidente vai no 

Regimento aqui e olha ato contra o recurso contra o ato do Presidente, recurso cabe aonde você 

encaminhar para o plenário mesmo que o plenário seria que você é tão ingênuo nem se coloca nem 

isso, é Deus que deixa essas falhas para que pague com depois pague depois para frente, Deus deixou 

essa falha, Deus deixa isso, porque em vez de colocar ao plenário o recurso para ser votado que você 

teria a maioria no plenário você tinha a maioria no plenário, você não você simplesmente indeferiu 

achando que você podia fazer isso, isso o juiz com certeza que é muito competente dessa Comarca, 

isso o Juiz vai mandar porque vai entrar num mandato judicial só para provar  para comunidade que 

quem estava certo era o Vereador Hélio, não era o Presidente dessa Casa, não se usa o poder para 

passar por cima das pessoas, não se usa o poder para passar por cima das pessoas e reitero mais um 

vez aqui que nós deveria de estar aqui um ajudando o outro e acrescentando formas palavras para que 

a nossa comunidade possa crescer e futuramente ter um futuro melhor que os nossos filhos possam ter 

um emprego digno no nosso município, porque me orgulha Presidente quando a gente vai que nem 

hoje eu tive na profissional na Doutora Leticia que estudou aqui e conseguiu aqui montar um escritório 

um atendimento que está prestando serviço excelente uma profissional na área dentária, e assim tem 

outros profissionais. Que nossos filhos vão estudar e não tem aonde vão trabalhar porque pensam 

politicamente de uma forma que não vem ao interesse da comunidade, muito obrigado e assim espero 

que até a próxima sessão mude a mente de cada um e que nós possamos trabalhar em conjunto pelo 

bem do povo não conjunto pensa em seu interesse político, obrigado.” Vereador Márcio passou os 

cinco minutos para Vereadora Ieda: “Novamente meu boa noite ao Presidente da Casa Vereador 

Altair, em seu nome a todos os nobres colegas Vereadores, aqui que ainda se encontram presentes, 

comunidade que nos assistem, ouvintes da Rádio Ideal, na tarde dessa quarta-feira, os nossos 

seguidores da rede social Facebook? Já me desculpando já envergonhada como mulher e uma 

legisladora do povo aonde eu fui eleita para fiscalizar respeitar o povo e principalmente respeitar os 

princípios que regem a moralidade a legalidade e a impessoalidade da legislação pública. Quero 

cumprimentar a Rose a mulher aqui presente em nome dela parabenizar a todas as mulheres do nosso 

município de Chuvisca, as mães, as esposas, as avos, as profissionais da Secretaria de Saúde, 

Agricultura, Educação como eu, e dizer a alegria que eu tenho de dizer para vocês que nós somos 

corajosas, e que eu estou aqui no Poder Legislativo representando as mulheres de Chuvisca. E quero 

até o final do meu mandato ser essa Vereadora das pessoas porque como eu disse na outra sessão às 

vezes decepcionada quase sem forças para chegar nessa Tribuna e fazer os comentários específicos 

com tanta decepção que a gente ouve, mentiras, calúnias de politicagem que não se fazem 
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necessárias, aonde eu como Vereadora e servidora pública trabalho pela educação de Chuvisca, 

respeito meu nobre colega Vereador de bancada progressista Vereador Helio, pelas terceira ou quarta 

vez seu mandato aonde ele faz a suas argumentações, mas às vezes é infeliz, infelizes por não 

respeitar as pessoas, infelizes por fazerem um discurso bonito que parece que subestima a inteligência 

do nosso povo de Chuvisca, mas quero dizer que o nosso povo não é nada não inteligente o nosso 

povo está atento a quem realmente faz. Na semana passada aprovamos praticamente vinte e seis 

cargos aonde a maioria dele iria para Secretaria Municipal de Educação solicitado pela nossa 

Secretária solicitado pelas diretoras de Escola aonde somente duas emenda supressivas uma emenda 

supriu o cargo que não se faz necessário de supervisora que já tem uma na Escola Santa Luzia e de 

uma professora de Educação Especial que já tem outra na Escola Arlindo, aprovamos o cargo de 

professor de educação física, e o nobre Vereador vem aqui em seu discurso distorcer os fatos de dizer 

que foi abordado, mas então um Vereador precisa ele está fazendo um curso superior ele foi Vereador 

quantos anos nessa Casa tem muito mais experiência  que essa Vereadora, ele aprovou a emenda 

supressiva, ele aprovou o cargo de professor e um pai ataca ele não rua e ele vem aqui fazer um 

argumento na hora de uma aprovação de um contrato para professor da Escola de Educação Infantil, 

olha contradições dos fatos Assim aconteceu com cargo de fonoaudióloga hoje nós perdermos um 

Secretário de Saúde um grande líder do município de Chuvisca, que é o Ex-Vereador Juliano Tejada e 

Secretário de Saúde lutador por esse cargo de fonoaudióloga, a qual nós fomos caluniados pelo nobre 

Vereador meu colega de bancada. Eu acho que palavras são importantes, mas as nossas ações são 

muito mais o povo precisa de estradas de agricultura de saúde de educação com qualidade não de 

mentira e de calúnia posso nunca mais ser candidata, porque a decepção é grande, mas serei 

verdadeira até o final até dezembro deste ano de dois mil e vinte serei essa Vereadora que vai lutar 

pela comunidade de Chuvisca que vai aprovar os projetos importantes que está preocupada com 

percentual de cinquenta e nove por cento da nossa folha de pagamento porque o piso não entrou aqui, 

é por causa dos Vereadores? E o piso salarial é por causa dos Vereadores realmente subestimando a 

inteligência até do mesmo professores, que fizeram uma assembleia nessa Casa aqui e nós tivemos 

que reprovar a primeira proposta do Poder Executivo em respeito aos professores meus colegas, e olha 

só o absurdo que é colocado pelo nobre colega Vereador isso é respeito com os demais, isso é respeito 

com os Vereadores, de todas as bancadas que aqui nós temos todas as bancadas na nossa Casa, e 

nós temos que respeitar temos o piso salarial, temos o cargo da fonoaudióloga aonde hoje nós temos 

um Chefe de Gabinete ganhando cinco mil reais um pouco quase perto para fazer o que lá? Um cara 

não vou dizer nome aqui mas eu vou falar, esfregou a bandeira do quinze no meu rosto, na campanha 

está lá, isso é ser partidário? E pessoa, respeito mas nós poderíamos ter o cargo da fonoaudióloga 

aonde invés de estar pagando essa pessoa que está lá, que poderia ser substituída por um estagiário 
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para receber as pessoas e fazer agenda do Prefeito, falei e vou falar muito mais no decorrer dos meus 

dias aqui, não tenho medo de ameaças vi colegas semana passada sendo ameaçados ali. O que dói e 

que não sou manipulada, não serei manipulada por ninguém, sou Vereadora do povo, das pessoas, das 

escolas, das famílias, das crianças e vou defender sempre dos nossos agricultores de melhores 

estradas alguns chegam aqui e dizem assim Vereadora tu é do lado do quinze trabalharam na 

campanha, eu sou do lado das pessoas porque muitos eleitores do quinze votaram muitas pessoas 

votaram nessa Vereadora, o que tem? Isso aqui é passageiro vai ficar minha história aqui, a história 

que eu vou fazer pelo município de Chuvisca, e é isso a coisa mais importante? “Vereadora Ieda se 

manifestou: “Obrigada Presidente, falando então dando continuidade à minha fala agradeço ao 

Vereador Márcio quero lembrar aqui aonde o Vereador colocava que nós prejudicamos a Escola Santa 

Luzia que a esposa dele é a diretora quiser se demitir para Escola de Chuvisca temos pela primeira vez 

na história três diretores na Escola Santa Luzia, se demita deixa os outros dois diretores administrar e 

busque aqueles setenta alunos que foram perdidos na minha saída de lá, setenta alunos praticamente 

vieram para Escola Arlindo Bonifácio Pires, aliás, Escola Alaídes, isso que tem que se preocupar 

perseguição essa Vereadora fez uma emenda impositiva em dois mil e dezessete já comecei com as 

impositivas Escola Santa Luzia, reforma da área de convivência dois mil e dezoito Escola Arlindo 

Bonifácio Pires, emenda impositiva, juntamente com os nobres colegas Vereadores para reforma da 

quadra poliesportiva conclusão, aliás, em dois mil e dezenove a compra do play graud para Escola 

Santa Luzia, a pracinha para os nossos alunos que vai chegar logo, logo lá na Escola, uma para Escola 

Santa Luzia e outra para Escola Arlindo Bonifácio Pires. Isso é prejudicar as Escolas e eu quero deixar 

uma pergunta para o nobre colega que não está presente aqui que deveria estar presente, o que ele fez 

pela educação de Chuvisca? O que ele faz pelo povo de Chuvisca? A não ser calúnia, fofoca e 

diflamação dos colegas nobres Vereadores, infelizmente eu tenho que dizer isso, para ele que a gente 

vai e vai um ponto porque vem assim com tudo atropelando a Vereadora e os demais colegas que 

estão aqui trabalhando. Eu vi colegas semana passada sendo ameaçados por causa das comissões  

ameaçando Presidente trazer justiça de ir para justiça vai, procura seus direitos procura seus direitos só 

que a população não precisa ouvir isso, a população quer saber das propostas de trabalho, que nós 

temos agora aqui nessa Casa hoje três projetos importantíssimos chegaram aqui parabenizo Chefe do 

Poder Executivo hoje lá assumindo Prefeito Sandro Rocha, aonde ele traz dois projetos aumentando a 

carga horária dos motoristas modificando a Legislação nobres colegas Vereadores que já pela minha 

olhada assim interpretada nos Projetos já conversando com o Vereador Luiz já vamos aprovar na 

próxima sessão sugiro colegas Vereadores projetos importantíssimos Secretaria da Agricultura pedindo 

motorista, pedindo operador de máquinas vamos aprovar precisa a população precisa de (palavra 

inaudível). Vereador Sérgio pediu uma aparte: “Eu quando aprovei aquele projeto de trinta horas, nós 
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deveríamos ter pedido uma reiteração de ajuste, que trinta horas mesmo percentual de recebimento de 

quarenta e quatro horas ai, mas como está naquele conforme para não ficar atrasado a mais, mas que 

bom que o Poder Executivo voltou atrás pediu uma reformulação dos projetos.” Vereadora Ieda se 

prosseguiu: “E ai já interpretando, obrigada Vereador pela contribuição sempre pode contribuir na 

minha fala qualquer um dos colegas Vereadores importante projetos já quero assim alertar a comissão 

para que nós possamos nos encontrar ou na quinta-feira ou na segunda-feira, para deliberação desses 

projetos na próxima sessão. Os cargos importantíssimo aonde já quero também alertar a Secretária de 

Agricultura em relação aquelas duas máquinas que eu não sei como que é o nome sei que são de 

emendas dos Vereadores dos Deputados Parlamentares emendas que vieram tem duas máquinas ali 

aonde elas estão servindo para lixo eu acho que tem que levar aquelas máquinas conduzir para o 

galpão as colheitadeiras de milho argumentando aqui o Vereador Cylon, então eu já faço assim uma 

solicitação a nossa Secretária já é do Partido Progressista que faça uma remoção daquelas máquinas 

Secretária Kaká para que aquelas máquinas não fiquem no tempo e que os colonos também os nossos 

agricultores possam se utilizar desse bem público, aquelas máquinas assim uma preocupação já aonde 

eu tenho passado e visto ela ali aonde fica esse alerta para nossa Secretária que ela possa remover 

essas máquinas para o nosso galpão.” Vereador Vino pediu uma aparte: “Inclusive, eu tive 

acompanhando essa semana passada a associação São Braz estava algumas parte irregulares, com 

associação a documentação ai na semana passada já está tudo foi tudo regularizado já está tudo 

pronto e o Prefeito disse que não estava muito interessado disse que deixe aquelas máquinas, veja o 

absurdo, antes  a desculpa era porque associação estava faltando alguma documentação agora a 

documentação da associação está tudo em dia tudo correto e estão precisando desse maquinário e não 

podem usar, duas plantadeiras de milho e duas colheitadeiras.” Vereadora Ieda prosseguiu: 

“Agradecer aos Vereadores pelas emendas, isso é muito importante nós buscar junto aos nossos 

parlamentares realmente o que a comunidade precisa então nós nesse momento assim seria essa 

minha fala para noite de hoje, agradeço a comunidade que me assiste as pessoas já peço desculpas 

por algum momento de emoção, mas quero alertar senhor Presidente e aos demais colegas 

Vereadores que nós temos que rever o nosso Regimento na questão da ética, para que os próximos 

anos nessa Casa Legislativa não venha sofrer esse desgaste emocional porque isso é saúde e a gente 

precisa de saúde para poder trabalhar, muito obrigado e boa noite, volto nos meus três minutos de 

líder.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite mais uma vez aos colegas que ainda se encontram a 

comunidade eu teria mais pedidos aqui também a estrada da Boa Vista também está precisa de um 

patrolamento para fazer aqui deixar registrado a ponte como chamava a ponte das cadelas em São 

Braz, já está com placas de interrupção de caminhões há vários meses e a gente espera que aquela 

ponte seja reformada, seja arrumada para que os caminhões posam trafegar normalmente que 
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realmente eu desci e olhei debaixo daquela ponte realmente assusta ainda caminhões pesados a gente 

vê passando porque para Santa Auta muito trânsito passa aqui para vim pelo asfalto e passa aqui por 

São Braz, que dá acesso a Santa Auta então a gente espera que esse trabalho lá seja feito antes que 

dê um acidente feio lá. Também as lâmpadas queimadas também tenho reclamações dos usuários da 

avenida aqui também bastante lâmpadas queimadas tenho reclamações de usuários da avenida aqui 

bastante lâmpadas queimadas no Rincão lâmpadas queimadas pessoas que pagam e tem o direito de 

ter a sua lâmpada na frente da sua casa. Aqui também voltando o assunto aqui do Vereador Helio que 

aqui ele confirmou o meu pedido de informação que eu tinha feito sobre o dentista, que não está 

funcionando realmente ele também já deixou bem claro que ele foi procurar um dentista particular e 

realmente mais de um ano já está quebrado os aparelhos dentários lá e várias pessoas me reclamaram 

que foram várias vezes já lá pra fazer os trabalhos dentários e não conseguiram porque não está 

funcionando então quero deixar bem claro que também o Vereador Helio tem dinheiro pode pagar mas 

as pessoas que não tem que as pessoas que não tem como pagar particular porque o Vereador Helio e 

sua esposa eles ganham em torno de quase dez mil reais por mês que muitas vezes um colono nosso 

que trabalha sol a sol nos quarenta graus com chuva colhendo o fumo não sobra isso na safra, e um 

Vereador hoje comentando também sobre saída da sua mulher da diretora do colégio seria muito bom 

porque é nepotismo isso com certeza a justiça ainda vai averiguar isso ai o Tribunal de Contas porque é 

nepotismo e esse assunto para justiça que com certeza a justiça vai resolver isso ai e a gente quer o 

bem da comunidade não sendo rasgado dinheiro o imposto do nossos colonos ser rasgado da maneira 

que está sendo rasgado. Hoje foi falado bastante também sobre as emendas, nosso município está no 

CADIN, não podendo receber emendas olha a situação ai o Vereador vem aqui falar em precatórios do 

governo passado, mas o dinheiro foi deixado em caixa até tinha deixado a pergunta para ele esses dias 

numa sessão o porquê não pagaram as precatórias se o dinheiro ficou no caixa, aonde ficou investido 

esse dinheiro que não aparece e arrecadação desses três anos aonde que está ficando que a nossa 

folha de pagamento está em torno de cinquenta e nove por cento isso é um absurdo e a gente só vê 

dia-a-dia dinheiro sendo rasgado da maneira ai incrível a gente fica muito decepcionado com essa 

situação, ai do nosso município e a gente espera que melhorasse, mas pelo jeito esse governo não vai 

mudar vai ficar até o fim do mandato como hoje já quase um milhão e duzentos de dividas e aonde nós 

vamos parar até o fim do ano, então próximo Prefeito que entrar já pode se preparando porque vai ter 

arremangar as mangas e ter que trabalhar muito para que possa pagar as dívidas que esse atual 

governo está deixando, na história estive conversando com pessoas que entendem que estão 

realmente por dentro do assunto na história de Chuvisca não chegou ainda como chegou hoje a dívida 

com tudo atrasado não teve ainda tão precária como está hoje nosso município, as pessoas até que 

não estão por dentro não estão sabendo da realidade muitas vezes bha, mas a estrada está mais ou 
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menos a saúde está mais ou menos, mas não sabe o rombo que está lá dentro, o rombo está lá e ai 

alguém vai ter que cobrir esse rombo, espero que não seja nós contribuinte do nosso município. 

Falando em desperdícios de dinheiro estive até votando num projeto numa emenda do Vereador Sérgio 

contra, a contração de enfermagem, mas na época agora estou vendo que eu estava errado, porque 

está sendo de  dinheiro também com enfermagem aonde que botão duas enfermagens na terça 

passada teve três hoje teve três de novo onde que está a economia que falam que tem economia, está 

sendo contratado pessoas de outro município, uma técnica de enfermagem foi demitida aqui do 

município porque mora no município contratado uma pessoa segundo informação ele nem esperava ser 

contratada, mas foi uma promessa política ai lá de Cristal a pessoa estava trabalhando tranquilo 

quando vê recebeu convite de ser a contratação aqui, então isso é coisa que a gente não pode 

concordar pessoas do nosso município desvalorizadas e só por cargo político porque interesse político 

isso é triste a gente ter que falar dessa maneira eu tinha muito mais para falar falando que o Vereador 

também estava falando sobre publicações o que eu publiquei nas redes sociais eu confirmo que o 

Vereador realmente estava trancando as comissões e se não estiver pode colocar na justiça falando de 

diárias esse Vereador também foi a Brasília gastando diária e hoje está falando de diárias dos 

Vereadores, mas com certeza um dia vou trazer as diárias desse Vereador comparando com a minha 

diária Vereador Helio com a minha eu estou no meu quatro mandato e estou com duas diárias dois 

cursos eu fiz em Porto Alegre e ai Vereador vem falar dos colegas até vai ter com certeza vai ter 

processo de certas pessoas que riscaram nomes de Vereadores colegas que foram e ai foi publicado 

nas redes sociais que os outros Vereadores tinham gasto esse dinheiro todo com diárias, com certeza 

isso vai dar processo essa pessoa que está colocando essas mentiras ai com certeza vai se danar  

merece então teria muito mais para falar, mas obrigado Presidente desculpe passar uns minutos ai, boa 

noite a todos.” Vereador Sérgio se manifestou: “Quero aqui dar um boa noite aos colegas Vereadores 

em nome do Presidente Altair a todos os Vereadores, Vereadora Ieda nossa única mulher na Câmara 

aos nossos contribuintes aqui na plenária nosso amigo Flávio nosso amigo Marcelo Góes, nosso amigo 

ai o filho do seu Josino Rocha, a nossa amiga Rose, e a todo povo Chuvisquense que amanhã nos 

assiste pela Rádio Ideal e no Facebook. Quero começar aqui comentando sobre um pedido que eu fiz 

na semana passada o qual não me pronunciei devido a muitos projetos para nós votar e aprovar, no 

qual nos deu um bom sucesso a todos os Projetos para começar falamos sobre um pedido de um 

antigo pessoal que me pedi ali para nós pedir uma construção de um abrigo na Picada Grande próximo 

ao Ronco do Bugio ali próximo a residência dos senhor Marcelo Góes ali também qual os usuários ali 

precisam no verão é muito sol no inverno chuva e frio, e nós como Vereadores eleitos pelo povo temos 

a obrigação de escutar nosso povo pedir e lutar pelo nosso povo Chuvisquense o qual eu peço 

encarecidamente que o Poder Executivo olhe com muita atenção ali para aquele abrigo.” Vereadora 
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Ieda pediu uma aparte: “Até esse pedido das paradas de ônibus eu sou autora desde o início do meu 

mandato não é Vereador ai eu pensava esse ano nós temos também um valor especifico para as 

impositivas para as emendas impositivas aonde as emendas impositivas o chefe do Poder Executivo é 

obrigado a cumprir então eu já estou pensando assim nós fazer esse dar esse apoio um para o outro 

para que possa ser construídas essas paradas especificas dos Vereadores que pediram para suas 

comunidades agora em dois mil e vinte, que vai ser feita até o final do ano de dois mil e vinte e um, não 

é Vereador Sérgio se nós fizermos as impositivas esse ano de dois mil e vinte.” Vereador Sérgio 

prosseguiu: “Acho que nós temos que também lutar por esses abrigos o qual temos exemplo ali 

naquela velha no qual nossos Vereador colega Luiz e os Vereadores que fizeram pedido foram 

atendidos com muito êxito que bom então temos já como fazer isso ai, que bom que vamos nos unir e 

lutar pelo povo que é uma emenda direito do Vereador e temos que lutar por ela. Também quero aqui 

deixar registrado sobre o Conselho Tutelar dos municípios qual é muitas vezes é questionado é 

criticado, acho que nós devemos olhar com mais respeito sobre esse Conselho Tutelar, o qual hoje eu 

faço parte junto sou motorista das meninas ali o trabalho delas está sendo muito árduo, corajoso 

defendendo as nossas crianças e nosso adolescente, então nós devemos dar forças para nossas 

conselheiras, elas dedicam vinte e quatro horas nós e vinte e quatro horas ali o conselho tutelar 

defendendo o nosso adolescente nossas crianças umas gurias com bravura trabalham com seriedade 

as cinco gurias ali, eleitas pelo nosso povo Chuvisquense, o qual é um cargo eletivo, eleito pelo povo 

de Chuvisquense, então é muito bom quero parabenizar o trabalho delas da meninas ali, até vou dar os 

nome delas a Eliane a Márcia, a Geovana, a Rosenilda e a Vanessa parabéns pela garra daquelas 

meninas ali, estou junto a elas ali e muito bom trabalhar com elas. Também sobre emendas sobre 

viagens sobre diárias, nós Vereadores se um dia sairmos fora do município a gente vai atrás de 

recurso, defender o povo Chuvisquense o qual eu e Vereador Altair a gente foi última vez lá em 

fevereiro num evento da UVB, da União dos Vereadores, o qual é um assunto bem sério sobre de cada 

município, Sustentabilidade ali se nós Vereadores não lutar pelo nosso município quem é que vai lutar? 

Não podemos esperar por Deputados temos que cobrar do Deputado para o Deputado ter a 

representatividade lá em Brasília, o qual o governo federal está precisando montar um projeto mandar 

para Câmara Federal o qual se nós não defendermos nós lá na Câmara Federal se passar a Câmara 

Federal eu acho que nós estamos perdidos, então nós aqui de Chuvisca devemos nos manifestar fazer 

um abaixo assinado, fazer um barulho protestar quanto a terminar os municípios desses municípios que 

está na lista nós aqui com cinco mil habitantes, mas devido a nossa renda aqui estamos perigando 

então vamos protestar vamos lutar pelo povo Chuvisquense não podemos parar o qual o Vereador 

Altair aqui disse que a emenda dele de cem mil para saúde já chegou o qual estou em contato com o 

assessor do Deputado Alceu Moreira também eu tenho mais cento e trinta mil para chegar para saúde 
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para custeio, então nós temos que trabalhar pelo município e deixar aqui um abração a todas as 

mulheres Chuvisquenses pelo dia delas, em nome da Vereadora  Ieda e também dona Rose a todos 

Chuvisquesnse um abraço e um beijo a todas as mulheres Chuvisquenses, muito obrigado e até terça-

feira que vem.” Vereador Cylon se manifestou: “Meu boa noite ao Presidente, colegas Vereadores, 

comunidade que nos assiste, o Flavio Voight, que está ai hoje Marcelo Góes, o Marquito também de 

vez em quando vem aqui a Rose a Vereadora Ieda em nome das mulheres nossa Vereadora Ieda em 

nome da Rose eu parabenizo todas as mulheres da Chuvisca e da região. Aqui em primeiro lugar quero 

parabenizar o Secretário Eninho por ter feito fiz uns pedidos para ele na nossa região lá ele fez está 

fazendo um bom trabalho lá as estradas não estão todas boas para lá, mas tem uma grande parte que 

está começando a fazer ali pelo lado da Costa do Pinheiro ali no Rincão e hoje estava lá no mato dos 

Pires e o nosso patroleiro lá eu parabenizo o Marquinhos Dorneles, ele fez um bom trabalho para lá eu 

acompanhei lá aquelas estradas lá descendo desde o Rincão aqui ele fez um bom trabalho, quando, o 

meu sistema se fez mal eu critico agora se fez bem eu parabenizo que ele fazendo um bom trabalho, é 

bom não para mim, mas   para toda comunidade para mim eu faço parte também, mas  para 

comunidade é melhor ainda. E essa parte aqui hoje estava no mato dos Pires, que o Dienes estava no 

mato dos Pires, porque não terminou o serviço furou um pneu da patrola eles estavam vindo para cá, e 

essa negócio que vai do Helio distorce as coisas distorce pega a distorcer uma pena que ele não está 

aqui na semana passada ele disse que bateu que eu não tinha dito que tinha sido lido uma coisa leram 

aquele recurso dele, ele diz não já foi lido não foi não tu não entendi  nada já foi lido e porque está na 

ata quero desmentir ele chamou ele de mentiroso porque ele disse que não tinha sido lido, já tinha sido 

lido e não tinha sido lido ele olhou na ata e ficou bem quietinho porque não retrucou mais, eu queria 

dizer para ele que ele mentiu que ele é mentiroso porque ele disse que tinha sido lido a ata e aquele 

recurso dele não tinha sido me  retrucou aqui que tinha sido lido e não tina sido então ele quer achar se 

ele quer pedir desculpas ele que venha pedir desculpas então que ele falou uma inverdade aqui, uma 

pena que não está aqui para ele ouvir as coisas aqui. Quero convidar também o pessoal da 

comunidade da Esperança agora dia quinze para grande festa que vai dar lá que é de tarde, então eu 

estarei lá e convido todos para ir lá e dia vinte e dois na nossa comunidade da Capela São José aqui da 

Chuvisca, que vai ter a programação toda semana e dia vinte e dois é o dia todo a nossa festa do 

padroeiro aqui da Comunidade São José, então o presidente hoje não tem muitas coisas para comentar 

porque é bom quando a gente vai comentar que o cara o alvo esteja na frente, falar pelas costas eu não 

gosto de falar pelas costas, o cara tem que ouvir então é isso ai deixa para próxima terça-feira meu 

muito obrigado.” Vereadora Ieda fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Voltando a essa 

Tribuna com muito orgulho, uma líder do partido progressista aonde concorri como Vereadora 

substituindo meu esposo Mario Valdir, que pela quinta vez foi Vereador e contribuiu para eleição dessa 
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Vereadora também com voto de muitas pessoas aonde fiz duzentos e setenta e quatro votos para 

eleger o nosso Prefeito, e eu como líder de bancada progressista hoje aqui nessa Casa pela primeira 

vez dentro do meu mandato no quarto ano do meu mandato aonde o Regimento me permitiu no seu 

artigo cinquenta e quatro, mas a maior vitória eu quero dizer a comunidade foi a deliberação daqueles 

três projetos na sessão passada, três projetos importantíssimos aonde foram interrompidos por um 

requerimento do meu colega Vereador de bancada que trancou a pauta toda dos projetos, aonde 

naquele sessão na primeira sessão do dia dezoito eu como Vereadora na hora da eleição da indicação 

dos membros que iriam compor as comissões as duas comissões eu abri mão para interromper tudo e 

pautar todo trabalho das comissões para que as coisas acontecessem eu abri mão e disse Vereador 

Helio você pode assumir. O que aconteceu? Na mesma no outro dia ele já entrou com requerimento 

trancando toda pauta dessa Casa para que os projetos não fosse votação ai eu fui para Casa pensei 

olhei aqueles projetos, refleti, mas peraí eu tenho todo direito como Vereadora mais votada do 

progressista de entra com requerimento e solicitar a presidência da Casa, que coloque os projetos em 

votação e que eu possa assumir o meu cargo que a mim foi incumbido como Vereadora e que o 

regimento me permiti, como líder da bancada progressista, e foi o que eu fiz, então a vitória não é ser a 

líder progressista a maior vitória é que as comissões puderam desenvolver o trabalho dela sem 

interrupção e hoje que eu possa assumir o meu cargo que a mim foi incumbida como Vereadora e que 

o Regimento me permite como líder da bancada progressista e foi o que eu fiz, então a vitória não é eu 

ser a líder progressista a maior vitória é que as comissões puderam devolver o trabalho dela sem 

interrupção e hoje as escolas terem professor o transporte escolar ter motorista os carros terem 

motorista e todos os projetos que foram deliberados naquele noite da sessão passada, essa foi a minha 

maior vitória, quando eu digo que quero erguer a bandeira branca o meu colega Vereador de bancada é 

pura verdade mas pelo que se sente pelo que se vê no seu discurso não é isso eu ele busca não é isso 

que ele busca, alo progressista aqui fala Vereadora progressista. Porque quando Vereador Helio entrou 

no partido meu Deus do Céu ele estava engatinhando porque noventa e seis mil novecentos e noventa 

e seis o meu esposo Mario Valdir criou o partido progressista junto com liderança que hoje já não estão 

mais no partido e isso deve de ser a maior preocupação desse colega Vereador e dessa Vereadora 

porque o verdadeiro pai cuida da família, para depois cuidar da família dos outros e isso se permitir com 

respeito. Ex-Vereador Vanderlei Affeldt, teremos que buscar de volta, também liderança partidária me 

permiti Presidente, Eder e muito mais que essa Vereadora a relatar nos próximos encontros aqui como 

líder progressista, continuarei no meu partido firme e forte porque sou onze desde o tempo que eu 

nasci onze com a minha família quando o meu pai me colocou nesse mundo e ele lá doutrinou a família 

dele com arena era antigamente,  tenho muito mais história para contar nessa Tribuna com muito 

orgulho deliberei os projetos junto com as comissões como líder do partido progressista muito boa noite 
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e que possamos ter uma abençoada semana, obrigado senhor Presidente.” Vereador Sérgio fez o uso 

da palavra nos três minutos de líder: “Hoje meu discurso como líder do MDB, representando a 

bancada do MDB, aqui na Câmara o qual me designaram a defender o MDB, de Chuvisca, a liderança 

do MDB de Chuvisca e agradecer a todos os MDBISTAS de Chuvisca que nos mostraram a confiança a 

nós. Estamos aqui para uma nova tarefa, defendendo o povo de Chuvisca, defendendo todos 

contribuinte de Chuvisca sem ver lado sem ver partido. Quero dizer a todos os Chuvisquenses que 

pode contar comigo para o que der e vier como líder do MDB. A gente não está aqui para fazer história 

a gente está aqui para fazer história ouvindo o povo falar a verdade defendendo o povo o interesse de 

Chuvisca vamos lutar por chuvisca, para nós ir para frente. Quero aqui também registar e agradecer o 

convite da Capela são José que começa dia dezoito as festas e encerra dia vinte e três. Também 

agradecer ao povo de São Braz ali a comunidade de São Braz, que vai ter agora diz quinze uma festa 

na parte da tarde o qual nós faremos presentes para prestigiarmos ali daquela comunidade, então 

vamos seguir essa política vamos fazer política séria, sem tentar denegrir a imagem de ninguém do 

nosso opositor, nosso opositor não é nosso inimigo, mas vamos respeitar vamos começar uma política 

mais séria em Chuvisca vamos trabalhar pelo povo, então essas simples palavras que eu deixo aqui na 

Tribuna agradecendo a todos vocês aqui que nos assistem no plenário nossos colegas Vereadores e o 

nosso povo Chuvisquense meu abraço a todos que fiquem todos com Deus, até mais.” “NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS 

TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17 DE 

MARÇO DE 2020, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 


